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Diplomová práce studentky Markéty Novákové podle mého soudu splňuje všechny požadavky kladené na 

daný stupeň kvalifikační práce. 

Rozsahem práce odpovídá předepsanému rozmezí – má 88 započitatelných stran. Text, rozdělený do 6 

kapitol, je opatřen náležitým úvodem a závěrem. Kapitoly mají logický sled a jsou ústrojně provázány. 

Pravopisné chyby a překlepy se v textu vyskytují jen velmi vzácně. Po jazykové stránce jsou formulace 

místy neobratné, ale přesto hodnotím úroveň vyjadřování kladně. Odkazy na literaturu a další zdroje jsou 

uváděny v souladu s doporučeními Metodické pomůcky ke zpracování závěrečných prací pro studenty TF 

JU. Pramenná základna je dostatečně široká, zahrnuje především české, ale také anglicky psané zdroje. 

Zvolené téma je nepochybně náročné ke zpracování. Autorku k jeho výběru vedl osobní zájem a potřeba 

se s existencí zla ve světě, o němž věříme, že byl stvořen dobrým Bohem, rozumově vyrovnat. Její odvahu 

se tématem zaobírat a to, že na cestě vytrvala i přes zjištěné nesnáze, chválím. Dovoluji si podotknout, že 

autorčiným původním záměrem bylo odevzdat práci k obhajobě již před rokem, ale protože text nebyl 

k odevzdání zralý, rozhodla se věnovat se psaní ještě rok následující. Během něho se mnou své poznatky 

pravidelně konzultovala a musím říci, že její práce doznala výrazného zlepšení. 

Za cíl si Markéta Nováková nevytyčila poskytnout vyčerpávající odpověď na otázky, které se v souvislosti 

s teodiceou kladou, nýbrž představit odpovědi několika významných myslitelů, porovnat je mezi sebou a 

posoudit jejich validitu. To se jí podle mého názoru podařilo. Výběr myslitelů, jejichž díla vznikala v různých 

obdobích a z různých pohnutek, pokládám za dobře odůvodněný. Prvním z nich je autor biblické knihy Job, 

která je jedním z nejstarších dochovaných spisů na dané téma. Pozornost si zcela jistě zaslouží také G. W. 

Leibniz, jako původce pojmu teodicea a autor stejnojmenného díla, které ani dnes neztrácí svou výpovědní 

hodnotu. C. Tresmontant je způsobem myšlení i vyjadřování soudobému člověku pravděpodobně bližší 

a také on má k tématu dost, co říci. Spisy E. G. Whiteové se studentka zabývá z důvodu své přináležitosti 

k Adventistům sedmého dne, k nimž se hlásila rovněž Whiteová. Různorodost uvedených myslitelů 

nepovažuji za problematickou, ale naopak v ní spatřuji možnost poznat jejich odlišná stanoviska a nechat 

se zaujmout případnými shodami mezi nimi. Domnívám se, že studentka tuto možnost využila. 

Neopomenula ještě předtím vysvětlit pojmy, jež mají v kontextu teodicey zvláštní význam. Pojednání 

o nich by zajisté mohla být obšírnější i hlubší a lépe koncipované, nicméně ho i tak považuji za dostačující.  
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Vzhledem k výše uvedenému doporučuji předloženou práci k obhajobě a hodnotím ji známkou výborně.  

V Českých Budějovicích, dne 15. 4. 2017 

Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D. 

 


